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 Шеф турске дипломатије Мевлут Чавушоглу рекао је да споразум с Русијом о сиријској
побуњеничкој провинцији Идлиб осигурава опстанак сиријске умерене опозиције.

  Према његовим речима, цивили и побуњеници које Турска подржава могу да остану у
демилитаризованој зони и "задрже лако наоружање".

  

Чавушоглу је рекао да ће демилитаризована зона бити очишћена од "радикала" и тешког
наоружања, попут тенкова и ракетних лансера.

  

Он је навео да без споразума "не би остало ништа од опозиције" и оценио га кључним за
трајно политичко решење.

  

Турски министар је додао и да Турска треба да пошаље још војника у Идлиб, да би
патролирали заједно с Русима, као и да задржи већ успостављених 12 осматрачких
пунктова.

  

Сиријска влада и опозиција поздравиле договор о Идлибу
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Сирија је поздравила руско-турски договор о демилитаризованој зони у побуњеничкој
провинцији Идлиб, али и обећала наставак борбе против "тероризма", било кроз војну
акцију било кроз споразуме о помирењу с побуњеницима. 

  

Сиријско министарство спољних послова је саопштило да је споразум постигнут после
"интензивних консултација" Москве и Дамаска. Русија од 2015. године интервенише у
Сирији на страни владе председника Башара ел-Асада и преокренула је рат у његову
корист. 

  

Наведено је да Сирија поздравља сваку иницијативу која води ка смањењу крвопролића,
али је и поновљена намера да се и даље бори против тероризма. 

  

"Понављамо да ће Сирија наставити свој рат против тероризма док не ослободи сваки
педаљ сиријске територије, било путем војних операција било помирењем", наведено је у
саопштењу. 

  

Споразум постигнут јуче поздравили су и побуњеници и опозиција, који су навели да је
тиме побољшан њихов положај после низа пораза у другим деловима Сирије. 

  

"Споразум ће оживети револуционарни дух", рекао је Ала Моадамани, борац који се
2016. године у оквиру договора о евакуацији преселио из предграђа Дамаска у Идлиб. 

  

Земље широм света су такође поздравиле споразум јер је њим, за сада, спречена
офанзива сиријске војске на Идлиб. 

  

Ипак, остаје питање како ће споразум, који предвиђа разоружање побуњеника међу
којима су и неки од најрадикалнијих бораца из целог света, бити примењен, а постоји и
страх да би примирје могло пропасти. 
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Идлиб је последња побуњеничка провинција у Сирији, иако се стране трупе и њихови
локални сарадници налазе у оближњим подручјима и на истоку земље.

  

Де Мистура поздравио договор о Идлибу

  

Специјални изасланик УН за Сирију Стафан де Мистура рекао је да је велика офанзива
сиријске војске на побуњеничку провинцију Идлиб спречена споразумом Русије и Турске
и да је то "веома добра вест".

  

Мистура је пред Саветом безбедности рекао да се УН надају да ће споразум бити "брзо
примењен" уз пуно поштовање међународног хуманитарног права и "давање предности
дијалогу у односу на ескалацију".

  

"Уз деескалацију у Идлибу нема разлога да се у политичком процесу не оствари брзи
напредак", рекао је он.

  

Према његовим речима, постоји сагласност о слању 50-очланих делегација сиријске
владе и опозиције у комитет који би требало да направи нацрт новог устава земље, али
не и о делегацији коју су окупиле УН и о којој се налазе сиријски експерти, представници
цивилног друштва, племенски лидери, жене и други.

  

(Бета-АП)
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